

ELŐTERJESZTÉS

Medgyesegyháza Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. április 29-i ülésére

Tárgy: Tájékoztató a legutóbbi Képviselő-testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, tárgyalásairól.

Tisztelt Képviselő-testület!

1. március 26-án 1947-ben Gútáról idetelepítettekkel tartottunk megbeszélést a már többször szóba került emlékmű létesítésével kapcsolatban. Alpolgármester úrral 28-án kiutaztunk Gúta városába, ahol az áttelepített családokkal további egyeztetést végeztünk. Horváth Árpád Gúta város polgármestere arról tájékoztatott, hogy Gúta városa is szeretne hozzájárulni az emlékmű létesítéséhez, ezért az április végi ülésükön döntést hoznak ez ügyben. A döntést követően erről tájékoztatnak minket. A 26-i megbeszélésen jelen volt Györfy Sándor szobrászművész úr, aki azt az ígéretet tette, hogy az emlékmű terveit elkészíti, majd ezt rendelkezésünkre bocsátja, hogy azt megismerhessék a medgyesiek és véleményt alkothassanak róla. Amennyiben a terv elfogadásra kerül, úgy megkezdődhet annak kivitelezése. Forgó Pál alpolgármester úrral április 30-án elmegyünk Karcagra a szobrászművész úrhoz, aki erre az időpontra el fogja készíteni az emlékmű makettjét.
2. április 3-án az ivóvízjavító beruházásunkkal kapcsolatos megbeszélést tartottuk itt Medgyesegyházán, ahol a projektben érintettek meg lettek hívva és részt is vettek a megbeszélésen. A kivitelező a terveket elkészítette, az engedélyeknek egy része rendelkezésre áll, egy részük a következő hetekben várható. Ezt követően megkezdődhet a konkrét kivitelezés. A medgyesegyházi beruházást illetően egy műszaki tartalom módosítással élünk. A szakemberek illetve az ivóvíz szolgáltató javaslatára. Hozzá teszem már nem első alkalommal, de úgy néz ki, hogy most lehetőség nyílik arra, hogy erre a módosításra jóváhagyást kapjunk. Ennek a lényege, hogy Medgyesegyházát Bánkúttal nem egy távvezetékkel kötjük össze, hanem egy ugyanolyan technológia kerülne megépítésre mint Medgyesegyházán, csak kisebb kapacitással, valamint egy új kút kerülne megfúrásra. A szakemberek véleménye szerint ez a jövőbeni üzemeltetésre mindenképpen nagyobb biztonságot jelent és az ivóvíz minőségére is nagyobb garanciát biztosít. Ez a műszaki tartalom módosítás nem jelent többletköltséget, hiszen a távvezeték árából megépíthető a technológiához szükséges épület, a technológia és a kút fúrás is.
3. április 4-én a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál meghallgatáson vettem részt, mint az ivóvízminőség javító társulás elnöke. Ezen a meghallgatáson jelen volt Szebellédi Zoltán polgármester úr is. A NAV véleménye szerint az ivóvíz javító beruházásunk kapcsán nem vagyunk jogosultak az ÁFA visszaigénylésére. A meghallgatáson kifejtettem azon álláspontomat, hogy véleményünk szerint ez nem így van, és nem csak a mi véleményünk ez, hanem az ivóvíz javító program irányítását végző Belügyminisztérium és Nemzetgazdasági Minisztérium véleménye is. Mivel az ivóvízjavító beruházások tekintetében országosan aránylag előre járunk, nem véletlen, hogy a kérdés nálunk merült fel először. Amennyiben a NAV-nak igaza lenne, úgy az országban az összes ivóvízjavító program megvalósíthatatlanná válik. A NAV belföldi jogsegély szolgálaton keresztül kérte a minisztériumok állásfoglalását, hogy ez alapján tudja meghozni az elindult eljárásban a döntését.
4. április 6-án lezajlottak az országgyűlési választások. Itt Medgyesegyházán semmi olyan esemény nem történt, mely a választásokat megzavarta volna, és szeretném minden választópolgárnak megköszönni a részvételét, hiszen így az alapvető demokratikus jogokkal élhettek, és döntésükkel befolyásolhatták az ország településeinek sorsát.

5. április 8-án a KÖZVIL Zrt. közgyűlésén vettem részt, ahol a társaság beszámolója került elfogadásra.
6. április 10-én a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület elnöksége ülésezett. LEADER források tekintetében meghozta az utolsó döntését, az év elején beérkezett turisztikai pályázatokat bírálta el. Gyakorlatilag az összes olyan pályázat, mely formailag megfelelt, támogatásban részesült. Ezzel a döntéssel a 2007-13-as időszakra rendelkezésre álló összes támogatás felhasználásra került. Sőt még ezt 120 millió Ft-tal túl is léptük, melyhez az irányító hatóság biztosította a forrásokat. Itt szeretném elmondani és tájékoztatni a Képviselő-testületet és Medgyesegyháza lakosságát, hogy a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület a minisztériumtól megkapta a felhatalmazást, hogy a 2014-20-as időszakra vonatkozóan kezdje meg a tervezést a vidékfejlesztési források felhasználására. Szeretnék kérni arra minden vállalkozót, civil szervezetet, hogy a következő 7 évre vonatkozóan tervezett fejlesztéseiről tájékoztassa a LEADER csoportot, hiszen a LEADER egyik nagy előnye az, hogy ha tudunk a fejlesztésekről és tudjuk mit szeretne megvalósítani, akkor ehhez tudjuk igazítani a stratégiánkat és ennek alapján fognak a jövőben kiíródni a pályázataink. A jövőben is szeretném azt, ha a LEADER forrásokból tudnánk támogatni a civil szervezeteket, östermelőket, vállalkozókat és nem utolsósorban az önkormányzatot. Nagyon fontos, hogy nem csak nagy beruházások, hanem kisebb fejlesztések is meg tudjanak valósulni, ahogyan ez történt az elmúlt időszakban is.
7. ugyanezen a napon a TOP-al kapcsolatos egyeztetés történt itt Medgyesegyházán, ahol jelen voltak a térség polgármesterei, valamint a megyei önkormányzat által megbízott szakértők és a megyei önkormányzat munkatársa is. A TOP előkészítésével kapcsolatban számtalan egyeztetés történt már, erre vonatkozóan a mezőkovácsházi kistérség önkormányzatai engem bíztak meg, hogy ezeket az előkészítéseket, tárgyalásokat a megyei önkormányzattal illetve minisztériummal folytassam le és amennyiben döntés szükséges terjesszem elő az önkormányzatok részére. TOP-on belül a kistérségünk számára 2,4 milliárd Ft áll rendelkezésre, amiről a települések dönthetnek, hogy a rájuk eső részt mire fogják felhasználni. Várhatóan ez további forrásokkal fog kiegészülni. A hátrányos helyzetű kistérségek számára külön forrás fog rendelkezésre állni melyből térségünk számára várhatóan 3 milliárd Ft jut. Ami számunka fontos még ezen túlmenően, hogy a több mint 20 milliárd forintos megyei fejlesztési keretből mennyi lesz az, ami a mi térségünket fogja érinteni. Ezek az egyeztetések jelenleg zajlanak a megyei önkormányzattal és amint konkrétumok fognak rendelkezésre állni, és döntések kellene hozzá, arról tájékoztatom a képviselő-testületet. Térségünk számára további lehetőségek lesznek mivel határ menti település vagyunk a HURO programban is részt tudunk venni, ezen programon belül is jelentős forráshoz juthatunk. Ezek csak olyan programok lehetnek, melyek az egész térséget célozzák meg. Ezzel kapcsolatban is folynak az egyeztetések, a projekt ötletek begyűjtése. Ennek keretében lehetőség nyílna arra hogy egy az egész kistérséget lefedő jelgelhárító rendszert hozzunk létre. Ha ez a rendszer kiépülne, úgy a mezőgazdasági termelés a jelenlegihez képest sokkal biztonságosabb lenne. El kell mondanom a TOP-al kapcsolatban, hogy a megyei önkormányzattal való együttműködés, az információ átadás nem volt mindig zökkenőmentes, ezért az országgyűlési képviselő úr Simonka György külön egyeztetéseket folytatott le a megyei közgyűlés elnökével Farkas Zoltán úrral. Nyomatékosan kérte, hogy a megyei önkormányzat a program tervezésével, előkészítésével kapcsolatban minden információt biztosítson. Ebben a munkában segítségemre van még a Széchenyi Programiroda, akinek feladata, hogy szakmailag is segítse a munkát. A Széchenyi Programiroda munkatársa Kraller József képviselő, aki itt a térségben látja el a feladatát és kapocsként működik a régiós és az országos programirodákkal valamint minisztériumokkal.
8. április 11-én az OTP munkatársai Várkonyi Imre illetve Dr. Zsurzsucz Zsolt jártak nálam, és egyeztettük a jövőbeni együttműködésünket. Az OTP-n belül annyi változás történt, hogy a jövőben az önkormányzat kapcsolattartója Dr. Zsurzsucz Zsolt lesz. Arra kértem őket, hogy dolgozzunk ki egy olyan konstrukciót, hogy a medgyesegyházi civilek a jövőbeni pályázatukhoz, beruházásaikhoz előfinanszírozást kaphassanak hasonlóan, mint ahogy most a Takarékszövetkezetnél el tudtuk érni. Azt az ígéretet kaptam hogy megvizsgálják és tájékoztatnak a lehetőségekről.
9. április 16-án térségi iskolai verseny került megrendezésre, a volt pártházban. A téma az 1848-49 szabadságharc volt. A versenyen a térség több általános iskolájának tanulója vett részt és

örömmel mondhatom, hogy a megyesi gyerekek kiemelkedően jól szerepeltek, hiszen az első két dobogós helyet, ők vitték el.

10. ugyanezen a napon matematika verseny került megrendezésre az alsósok részére. Ebben a versenyben is a megyesi diákok nagyon jól szerepeltek. Szeretném megköszönni egyrészt a diákoknak, a felkészítő pedagógusoknak, a versenyt lebonyolítóknak munkájukat, részvételüket.
11. április 18-án a Haladás Plus Kft. taggyűlésén vettem részt, ahol elfogadásra került a cég 2013. évi beszámolója és 2014. évi üzleti terve.
12. április 22-én a Kertészek Földje LEADER csoport pályázata keretében elkészült kamera központ műszaki átadása történt meg. A beruházás egy példaértékű együttműködés keretében történt meg. A LEADER csoport bonyolította a teljes pályázatot, melynek összértéke 8 millió Ft. Az önkormányzatok biztosították a hitel felvételéhez a kezességvállalást, a rendőrség részéről nagyon komoly szakmai segítséget kaptunk, hogy az elkészült központ minden jogszabálynak megfeleljen. A rendőrség vállalta ennek a hosszú távú működtetését. Azt gondolom, hogy a beruházás példaértékű, a központ alkalmas arra, hogy a már eddig megépült és jövőben megépülő kamerarendszereket az összes településről fogadni tudja majd. A rendőrség ügyeleti helyiségében, valamint a nagy tárgyalóban kerültek elhelyezésre a berendezések, melyek bútorok (szekrények asztalok, székek) valamint informatikai eszközök. Az ügyeleti helyiségben 18 db monitor került elhelyezésre. A tárgyalóban lett kialakítva egy műveleti központ 8 db számítógép, projektoros kivetítés, interaktív tábla, hangosítás került telepítésre. A LEADER programon belül a kamerarendszerek továbbfejlesztését szeretnék a jövőben is támogatni hiszen ez érezhetően javítja a települések, a térség közbiztonságát, és az elmúlt időszak is igazolja hogy a rendszer egyértelmű bizonyítékokkal tudja a rendőrségi eljárásokat segíteni.
13. április 23-án Békéscsabán a megyei LEADER elnökökkel történt egyeztető tárgyalás. A megyében eddig 4 LEADER csoport működött, északon a Körös-sárrét LEADER egyesület, a megye nyugati részén a Körösök Völgye LEADER egyesület, a megye középső részén a Hajdúvölgy Körösmente LEADER egyesület és itt a déli részen a mi LEADER csoportunk a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület. A 2014-20-as időszakra újjászerveződhetnek a LEADER egyesületek. A Hajdúvölgy Körösmente a Körös-sárrét és a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület változatlan formában működik tovább, és már ehhez meg is kapta Vidékfejlesztési Minisztériumtól a jóváhagyást. A megye középső részén található területén két szervezet is regisztrált, egyrészt az eddig működő Hajdúvölgy Körösmente illetve a TDM pályázott LEADER címre. Az irányító hatóság a TDM részére megadta a jogcímet, a Hajdúvölgy Körösmentének viszont nem. A TDM-hez amely tótkomlói központtal működik 10 település csatlakozott és 8 település jelenleg Gerendás, Csabaszabadi, Gyula, Elek Lökősháza, Kétegyháza, Csorvás, viszont így egyetlen LEADER csoporthoz sem tartozik. A következő hetekben ezeknek a településeknek döntenie kell, hogy vagy külön alakítanak egy LEADER csoportot és engedélyeztetik a Vidékfejlesztési Minisztériummal, vagy a már LEADER címmel rendelkező három egyesület valamelyikéhez csatlakoznak. Ez fontos döntés ezeknek a településeknek, hiszen nem maradhatnak ki a LEADER fejlesztésekből, és csak úgy lehet ha valamelyik csoportnak a tagjai.
14. A folyamatban lévő beruházásokról szeretnék rövid tájékoztatót adni.
 - Az ivóvíz beruházásunk, mint már említettem folyamatban van, az engedélyezés lefolytatása után kezdődik a konkrét kivitelezés
 - szennyvízberuházás esetében jelenleg a közbeszerzés még folyamatban van, a közbeszerzési eljárás összegzése az irányító hatóságnál van minősítésen. Amint a minősítést megkapjuk, úgy eredményt hirdethetünk, amennyiben egyik fél sem támadja meg az eljárást a közbeszerzési döntőbizottságnál, úgy a kivitelezési szerződés aláírható lesz és kezdődhet a beruházás.

A szeméttelep rekultivációja megkezdődik április 28-án. Itt Medgyesegyházán a munkaterület átadása fog megtörténni.
 - Az épületenergetikai pályázat közbeszerzése még zajlik hasonlóan a szennyvízberuházáshoz, az irányító hatóság döntésére várunk és ezt követően zárhatjuk le a közbeszerzésünket.
 - Napelemes rendszerek telepítésével kapcsolatban még a tervezés van folyamatban, de már ennek is a vége felé tart, elindul az engedélyeztetés majd a konkrét beruházás.

- A Művelődési Házban hamarosan elkészül a nagyterem, most folyik az előtér felújítása. Ez két pályázat keretében valósul meg. Az egyiket a KL SZ Kft. másikat a Készen Állunk alapítvány valósítja meg. A beruházások befejezési határideje 2014. május 20.
- hamarosan elkezdődik az újabb kamerák beszerzése és telepítése, ezt a Medvíz Kft. nyerte meg és bonyolítja le. 14 kamera kerül kihelyezésre, a beruházás befejezési ideje 2014. szeptember 15.
- A Szociális Otthon udvarán is hamarosan elkészül a filagória építése, ezt is a Medvíz Kft. pályázta és a kivitelezni is ő fogja. Ennek is a befejezési határideje 2014. szeptember 15.
- az óvodánál előkészítés alatt van játszótéri elemek beszerzésére. Ezt a pályázatot az evangélikus egyházközösség nyújtotta be, várhatóan a beszerzés nyár végéig befejeződik.
- nem pályázati forrásból, Bánkúton a Petőfi utcában a Dózsa és a Kossuth utca közötti szakaszon elkészítettük az útalapot, amelynek a végső befejezési ideje május vége. Az útalapnak az apró kövel való leszórása és az útalap tömörítése van hátra.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem tájékoztatóm megvitatását.

Medgyesegyháza, 2014. április 24.



Ruck Márton
polgármester